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Передплата
- а *  .ТУ ІЛ А Н А « виноега-і 

в Аветрнї:
<г* т і їм і  рів. . 90 м ф .
V П.Ч року .. .. 10 в«р> 
■а чверть чиїсу .. о кор. 
4’.  МІСЯЦЬ . . Г 70  в*р.

Зи граьі.цею:
цілям р ік . 16 рублів

або 36 франків
■а вія реву 8 рублів 

або 18 франків
□м днноне число по 10 сої.

■ варвені мн ечп і душ у ня варлеш: а аг  кольнеш кплисти і віри не воаьикт, 
во русже мя серце і віра русяа.» — 3 Р у е л а я о в я х  псальмі» М. Ш в ш к є в и ч і .

ЯНйМ м й і

Ввхвдить у Льввві що два 
крім ведїль і рускях Сьвят
О О*І1 год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
•кспедиция «Руслана» під 
ч. 1. ял. Двмбрввскегв (Хвруи- 
щиииі. Ккспедмцня місцева 
в Аґенциї Соколовского ■ 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертай сялвяїв 
ва попереднє застережене.— 

Реклимапяї веопечатаиів 
вільні від порта. — Оголо- 
шеяя звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч  
кн. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесемя по ЗО сот 
від стпічки

ІІміша баром Ерентал.
(+ ) Від року кермує заграничною 

політикою австрийско-угорскої монархії 
бар. Еренталь, колишній шеф секцийний 
за міністра ґр. Кально кого і, так сказа- 
тиб, права єго рука, а опісля амбасадор 
в Петербурзі. За той короткий час свого 
міністерства, зумів уже бар. Еренталь 
виявити напрям, з котрого можна оціни 
ти .єго заграничну політику. В молодім 
віці чрже занив кін при кермі ґр. Каль
нокого визначне і впливове становище 
секцийного шефа і держав скою руку 
на живчику заграничних справ і вже пе
ред іменованєм амбасадором в Петербур
зі здобув собі велику певність і докірє. 
Бувши ще перший раз в австрийскій ам- 
басадї в Петербурзі мав він нагоду вгля- 
нути глибоко у внутрішні відносини ро- 
сийскої держави а єго зацікавив також 
украіньский рух народний, що проявляв 
ся не лише на Украіні і в єї серці Ки
єві, а мав також своїх представник в в 
столиці росийского царства. Вернувши 
відтак на становище секцийного шефа 
в міністерстві заграничних справ до Ві
дня слідив бачно крім заграничної полі
тики також внутрішні відносини в ав- 
стрийекій державі і відносини руского 
народу, з котрими обзнакомлений так 
подрібно, як мало котрий державник

Занягши опісля становище австрий- 
ского амбасадора в Петербурзі і там здо
був собі зразу таке поважане, що чужо- 
сторонні дипльомати настановлені в Пе
тербурзі звертали ся до него о поясненя, 
наколи бажали своїм нракительствам по
дати певні відомости про відносини вну
трішні в Росиї. Барон Еренталь виріс в 
дипльоматичній школі і вступив уже зов
сім готовим на становище керманича за
граничних справ. Він вийшов вправдї із 
школи ґр. Кальнокого, але науку одер-. 
жану в сій школі примінив до новоча- 
сних відносин і новітних ідей. А предста
вником і творцем тих новітних ідей евро- 
пейскої дипльомациї є неперечно анґлїй- 
ский король Едвард, найбільший на тім 
полі талант. Дипльомация останних де
сятилітнії мала лише негативний напрям, 
окрім однїського позитивного діла, Бер- 
лїньского договору, в котрім европейскі 
держави здвигнули вправдї не зовсім 
тривку будівлю, всеж таки таку, що на 
довгі часи обезпечили відносини на евро 
пейскім Сході від бур і переворотів. З то
го часу европейска дипльомация зверну
ла ся на дорогу позитивного напряму. 
Давнїйше керманичі політики думали про

те, що не належалоб робити. Такого не- 
неґативного напряму держали ся давнїй- 
ші дипльомати в справі Єгипту, Марока, 
Альбанїї, Македонії, Крети, Малої і Схі
дної Азиї. Се були вельми трудні і дра- 
зливі справи а дипльомация занимала су
проти них або вижидаюче становище або 
у великій небезпеці прибігала до погроз. 
З тогож часу, як на анґлїйскім престолі 
засів Едвард, рішив ся він на позитивний 
напрям і замість давнійшої хиткости, ви
жидаючого становища або погроз, замісць 
негативного напряму, котрий своєю без- 
плодностию багато шкодив европейскому 
мирови, довів до позитивних умов, а тим 
зложив пенні докази про хибність погля
дів наших национально-демократичних 
редакторів, котрим здає ся, що монархи 
тепер уже не кермують долею народів і 
не мають на неї ніякого впливу.

Бар. Еренталь заявив ся також при
хильником такого позитивного напряму 
дипльомациї, покинувши методу свого 
попередника ґр. Ґолуховского, що погро
зами або глумленєм роздратував лише і 
неприхильно настроїв балканьскі держави 
супроти Австро-Угорщини. Передовсім у 
відносинах з Болгариєю показав барон 
Еренталь, що она все може числити на 
прихильність Айстро Угорщини (побут кн. 
Фердинанда в Ішлю, єго відзначене), на
коли єї політика буде розумна і обере
жна. Бар. Еренталь показав отже особи
стим своїм постуиованєм з Болгариєю, 
що не хоче з нею поводити ся як з не
слухняним дітваком, а як з приятелем.Зї- 
зди в Дезю й в Ішлю виявили також по
знаки позитивної о напряму політики бар. 
Еренталя. Між Австро-Угорщиною й Іта
лією було до певного ступня роздратова
не, а хоч вже ґр. Ґолухонский порозу- 
мівав ся з тодїшним італїйским міністром 
Вісконтим-Веностою, одначе не довів до 
нічого позитивного. Тимчасом бар. Ерен
таль в умові з Тітгонім обезпечив поро- 
зумінє між обидвома державами на всякі 
можливі случаї і се є успіх позитивного 
напряму.

Зізд короля Едварда з цісарем на
шим в Ішлю, переговори бар. Еренталя 
з анґлїйским секретарем загр. справ мали 
без усякого сумніву метою довести до 
норозумінн з Анґлїєю що до задачі, яку 
Австро Угорщина має довершити спільно 
з Росиєю в Македонії. Анґлїя спершу 
вагала ся що до намірених реформ в 
Македонії, і можна було побоюкати ся, 
що годі буде довести до порозуміня з 
Анґлїєю. Се тепер повело ся осягнути 
бар. Еренталеви. Певно, що все те що й 
но почини, се перший посів міністра за
граничних справ, але се вже познаки но

вого напряму і сьвідомого цїли, обдума
ного способу постунованя. Бар. Еренталь 
дбає про те, Іцоби сусідів нашої монар
хії настроїти для неї прихильно, навяза- 
ти з ними приязні взаємини, придбати в 
них для себе союзників, розвіяти всякі 
сумніви і недовірє, яко причини спорів. 
Доси повело ся бар, Еренталеви довести 
до приязних взаємин з Італією, приєдна
ти Анґлїю, направити відносини з бал- 
каньскими державами, котрі крім Сербії 
знов приязне занимаюгь становище су
проти нашої монархії. А сі успіхи пове
ло ся мінїстрови заграничних справ ося
гнути мимо неясних відносин в держа
вній раді і угорскім соймі, мимо не по
лагодженої австро-угорскої угоди. Тим 
способом зложив бар. Еренталь докази 
своєї дипльоматичної умілости і поважної 
позитивної політики.

Україньске учительство 
в Канаді.

На днях 5. 6. і 7. липня відбула ся 
в Віннїпеґу „перша конвенция" українь- 
ского учительства з цїлию орґанїзациї 
і злуки тамоіиних украіньских учителів 
і реформи україньскої школи. Конвен- 
ция розпочалась о десятій год. рано. 
Її отворив п. Арсенич а вибраний біль- 
шостию п. Ферлей предсїдателював із 
п. Гикавим і Коцаном писарями на час 
конвенциї. До полудня час зійшов над 
дискусинми реферата п. Деделюка 
взагалі о шкільництві від шіснайцятого 
столїтя. По- полудни по довших дебатах 
ухвалено ось що:

1. Постаратись і домагатись о еле
ментарний підручник для дїтий, в котрім 
би містило ся на самім початку в пер
шій части лише україньске а в другій 
части україньске і анґлїйске то саме, та 
після потреби на самім кінци укр. і анґ. 
ріжного змісту; 2. щоб шкільні акти (у- 
стави) були переведені на україньске; 
3. конечної зміни орґанїзаторів; 4. про
довжена дотеперішньої школи доповне- 
нем висшими науками; та 5. учительско 
народної часописи. Над сею послїдною 
точкою вели ся поважні дискусиї, 
вкінци п. Куниньский подав проект, як 
вона моглаб ся заснувати.

На сім закінчила ся цілоденна на
рада; порішено вибрати з шістьох учите
лів комітет для начерку і доповнена статута 
та проґрами і піддана під розвагу слі
дуючого дня всім учителям. Дру
гого дня не богато говорилось про про-
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довжене курсу учительского, лише ріше-Іясні інформант', які входять в обсяг 
но предложити, щоби доповнити єго вис- шкільництва. — Добре би було, щоб на
шими науками. ™  люди і з тих дистриктів, де більшо-

В обговорюванні часописи народно- стию є наш народ, а учителям мають до 
україньскої, котра малаб бути першим сеї пори Анґлїйця, звертались о пораду 
независимим орґаном, постановлено, як інформацийного бюра, а оно буде стара- 
найскорше, по можности материяльній |тись по можности зарадити сему, 
почати її видавати. Присутні радо се
нриняли

віднираючи їх успішно пальним ору- 
Ж ИЄМ .

Справа перенесена варшавскої полі
техніки, як доносить »Товаріщ«, вже по
рішена. Нова політехніка стане в Ново- 
черкавску і на сю ціль одержано вже 
кредит з війскових фондів 500.000 руб. 
з земских фондів 200.000 і з міскихСе все відносить ся до всіх провін-

ций в Канаді, де ж иве'наш  народ вели- 100.000 руб. Утворено вже комітет було- 
... „ І ви і заіменовано директора. Політехніка

Щ о до підвижки платні, то учителі ким числом. 4 виділи: меліорацийний, гір-
цілком не мали сього на думці оклику- У всяких справах ,„формацииних що буде Д  торговельний буде
„чи  конвенцию. На разі всьо треба по- до ніколи, а головно, воли — те ми™ & > Р
годити і р о з м е т и  мірною міркою, - . с в о г о  доброго учителя, „росимо иаииса- иреований ^ “„ Г с Г л ь и о  до 20Л 
і .рай. міпк'я поповнить ся — буде ти до »Інформацииного бюра украіньско-|і вели так мірка доповнить ся, оудс д г ■ по Другою несподіванкою для Варшави в
и п п п п н я ти  с я  і те шо буде за мало учи- го учительства в Канаді* — на адресу. [АРУ
доповняти ся і е,щ уд 1 Р  Гегіеу аесг ої К І В І пеоеланв оялових театрів в заряд міста,

630 Ма§пи8 Аує.
\Уіппіре^. Май. Сап.

Витаючи радо сей почин до орґані

передане рядових театрів в заряд міста, 
але — разом з тяжачим довгом 600 000 
руб. Питане еще, чи місто прийме такий 
дорогий дарунок...

На конець всього лиха не минула 
Росию і гроза епідемії холери. В Астра
хані нотовано вже 31 случаїв холєри,

телеви.
Дальше ухвалено: заложити зі сто

рони учительства шкільну бібліотеку, в 
зимі вечірні школи для старших аналь-
фабетів і молодших, а після можности зациї україньскої школи в Канаді, ми 
давати інформації і помагати в закла- вискажемо тілько бажане з нашої стородасгоігі — І
даню своїх шторів для фармерів. Одним Ни, щоби організатори не забували, що 
словом, працювати і причинятись до пі- школа повинна працювати в згоді з пер

між ними 9 зі смертельним вислїдом. Пі- 
словом, працювати і причинятись до ш-, школа повинна працювати в згоді з пер- . ^  .. ПОЯВИЛ(1 ся в Сизранто,
днесеня народу у всіх напрямах куль- Квою, коли має принести справжній і три-І у  містах росиї) а особли.
тури. Ухвалено, що конечно треба вида- налий успіх. Не можемо промовчати па І °  делїзницях зарядЖеНо средства о- 
ти коротку історию України в анґліи- шого здивована над добором почесних в занолїченя страІІ1Ної
скій мові а тим самим дати можність членів сеї учительскоі орґанізациі, між
пізнати иншим народам, „чия кривда, якими находять ся навіть зовсім молоді

люди, які нічим визначним не заслужиличия правда і чиї ми діти

остоя
По сім приступлено до упорядкова- ся, а тим менше не мають нічого спіль

на орґанізациі і впису дійсних членів ного зі шкільництвом, як ось п. М. Ло- 
і іменована почесних, а іменно: з замор зиньский, однак не хочемо сего брати 
України: Т. Стефаника, А. Новака, і М. за вказівку для неґативноі діяльності! В неслїдних днях зазначила праса 

два факти, які безперечно вплинуть на
«уіщслгш. х. --- , --- І
Стечишина. З України: Грінченка. З Га- шкільної орґанїзациї в Канаді і бажаємо. І Дбй флми, —  - ........ л --
личини і Буковини: М. Лозиньского, І- новому товариству як найкрасших успі-|зміцненє мира в міжнародних відносинах 
вана Франка, Сандуляка, Соломійчука, хів на тім важнім і вдячнім поли праці, цивілізованих народів. Першим з них є 
Малицку учительку, д-ра Трильовского, яким в шкільництво серед кождого куль-1 росийско-япаньска конвенция, якої зміст
Єр. Пігуляка, М. Павлика, проф. М .|турного народа. ' ----------- - ° ПотрпЛгпяї пня ЗО. липня
Грушевского і Спинула. Дійсних членів
на разі вписалось 39. До комітету увій
шли: Коцан предеїдатель, Гикавий пи
сар, Саранчук скарбник. Провірна комі- 
сия: Т. Ферлей і Драбинястий. Потім у- 
хвалено задля деяких нолекш залаго-

проголошено в Петербурзі дня ЗО. липня 
ст. ст., се є минулого понеділка 12. 
с м .:

»Правительсгво Єго Милости царя 
Всеросиї як також правительство Ем. ці
саря Япанїї, переняті бажанем усталити

Вісти з Росиї.
хвалено задля дспгини». — ----- --------  , Поволи ідуть приготована до вибо- і забезпечити на будучину від всяких не-
джувати через посередництво бюра учи- рів третої думи. Мимо заведеня курияль-1 порозумінь ті мирні і приязні відносини, 
гельского всякі справи дотикаючі учите- ної системи, социялїсти порішили не бой-1 які межи Росиею а Япанїєю привернено 
ля тростісів шкільних і т. д. Секрета- котукати єї, а приняти як найжизійший щасливо, уложили спільно слідуючі по
рем сего бюра вибрано Т. Ферлея. Кан- уділ в виборчій акциї, надіючись і тепер!станови:
дидатів на орґан. інспект. поставлено: еще знатного успіху. Зрештою відносини! і. Кожде з обох нравительств, під-

Т. Стефаника і Драбинястого.леціамила . __ _____  в росийскім житю не змінили ся ні на писуючих отсей контракт, зобовязує ся
Орґанїзация приняла назву „укра- цятинку. Щоденно приносять телеграми щаночати теперішню територияльну цї- 

їньска учительска орґанїзация в Канаді11, довгу листу ріжних нападів, замахів і лість обох держав, як і всі права, які 
Статути оброблено також і на сьому за-1 рабунків, які часами своєю очайдуш но-|ДЛя обох високих контрагентів випли- 
кінчила ся конвенция, по вислідах ко- стию і жестокостию зачудовують і най- вають однаково з сего зобовязаня та ще 
трої можна богати сподївати ся. Будь більшого оптиміста, що мимоволі мусить Ь 3 инших специяльних умов і контрак- 
що будь, се перша орґанїзация із шир- запитатись: куди воно зміряє і до чогоІтів, які они заключили межи собою, а 

І дійде ? 1 також з Хінами, іменно після тексту ди-
оарооит ------ ----------------- | 3 Петербурга доносить Ма£СІеЬиг£Єг| нльоматичних актів, яких они собі вза-

яку оповістку »для шкільних тростісів в 2 ^ . ,  що там викрито новий замах на їмно уділили, однак о стілько сї актине 
тих дистриктах, де живуть наші люди*: царя. Попри бандитизм в Королівстві противлять ся мировому трактатови, за-

Україньске учительство з Канади, польскім, розвинуло ся розбишацтво о-|ключеному в Портсмуті 5-і о вересня 
зібране на першій своїй конвенциї у Він- собливо на Кавказі. Але і в инших сто-11905 року.
нїгіеґу, Ман. 5., 6. і 7. липня с. р. зало- ронах нема міста, де не сповнено би що І 2. Оба високі контрагенти призна- 
жило свою орґанїзацию під назвою : »Ор- кілька днів якогось замаху. В Батуміють независимість і територияльну ці 
ґанїзация україньского учительства в Ка- зранено окружного шефа (зрмолова і єго І лість хіньского цісарства, як також за
надї <е __ При сім учит. орґанїзация за- жінку динамітовою бомбою. Напасники І саду взаїмности в торговельних і про-
ложила також »Учительске інформацийне утікаючи, зранили кілька осіб з публики;1мислових зносинах тогож цісарства 
бюро*, щоб в сей спосіб улекшити н а - |Чотирох з них зловлено. В Кутаїсі 6 во-Із всіма народами. Надто оба високі 
ти м  тростісам в вишукуваню добрих у-Іружених розбишак зрабувало 17.000 руб. контрагенти зобовнзують ся уживати 

І від касиєра фабрики, зранивши єго і у- всіх мирових середників, якими розпо
вивши двох супровожаючих стражників. В ряджують, до удержаня і забезпечена 
Полтаві в білий день двох людий убило стану, істнуючого на Далекім Сході, 
на улицї стійкового. Особливо двори по І а також засад, виложених в отсій у 
селах є предметом нападів розбишак.І мові“ .
Деякі двори воружились на добре і при Ся конвенция усталює і скріпляє 
помочи крат та електричних дзвінків | мир заключений в Портсмуті, який ува- 
забезпечили ся против нечайних нападів, жано доселї тілько часовим завішенєм

чителїв, як також, щоб наші учителі мо 
гли лекше і скорше довідати ся, де є 
вільні школи.

Тому звертаємось на отеїм місци до 
всего загалу, а головно до шкільних 
тростісів і тих людий, що інтересують ся 
школою і наукою взагалі, як також до 
україньского учительства, щоб подавали



з

оружя і передсказувано незадовго нову 
росийско-япаньску війну. Тепер всякі 
такі воєнні поголоски не мають вже 
найменшої основи, бо обі держави ви
рекли ся згідно всякого розширена сво
єї териториї на хіньскій посїлости; Ман- 
джурия звертає ся Хінам, а тільки пра
во свобідної торговлї застерігає ся для 
обох сторін. 8іа1из дио має задержати 
ся тілько що до Сахаліну, якого полу
днева полоса припала вже дефініти
вно Япанцям. Ся росийско япаньска 
конвенция є своїм змістом дуже под'бна 
до француско-япаньскої, а від анґлїйско- 
яианьскої ріжнить ся тілько тим, що ся 
послїдня принимае спільну оборону не- 
нарушимости япаньских і хіньских гра- 
нииь навіть воєнними середниками, є од- 
же зачіпно підпорним союзом.

Другим фактом, скріпившим вигляди 
міжнародного ноєднаня людства є так 
довго оспорюваний, а вкінци таки внесе
ний дня 17. с. м. на конференції в Газі, 
анґлїйский проект обмежена воружень 
Анґлїйский делєґат Едвард Фрі в моти
вах вказав на ціль першої мирової кон- 
ференциї і на тодїшний мемориял ґр. 
Муравєва, в якім представлено державам 
згубні наслідки зброєнь. Річні війскові 
видатки енроиейских держав без Туреч
чини і Чорногорії піднесли ся о 69 міл. 
фунтів штерлїнґів. Бесідник взиває кон- 
ференцию, щоби не розходила ся не ви- 
сказавши в імени всіх держав, що они 
хотять обмежити війскові видатки. Анґлїя 
є готова повідомляти що року всі дер
жави, котрі так само схотять зробити, о 
своїх предложенях дотинаючих конструк
цій нових воєнних кораблів і потрібних 
на се видатків. Такі взаїмні інформації 
улекшили би справу редукції воєнних сил 
і спільні договори. Тому бесідник вно 
сить отсю резолюцію:

»Конференция потверджує резолю- 
цию ухвалену в 1899 р. а дотинаючу об- 
меженя війскових тягарів. З огляду на 
те, що ті тягарі від 1899. р. майже всю
ди занадто піднесли ся, заявляє конфз- 
ренция, що було би пожаданим, щоби 
иравительства заняли ся поважно пере- 
студиованєм сеї справи*.

По сїй бесіді предсїдатель Нелїдов 
відчитав заяву північно-американьских де
легатів, в котрій вони годять ся з по
глядами Фрія і підпирають їх. Опісля 
відчитав Нелїдов письмо еспаньских де
легатів того самого змісту і мемориял 
делегатів Аргентини і Чілє, повідомля
ючий о заключеню поміж обома сими 
державами договору в діли обмеженя 
зброєнь. Француский делєґат заявив ся 
за внесенєм Фрія. Тоді росийский делє
ґат Нелїдов заявив таке: Війни ведені 
по 1899 р. як китайска, трансвальска, 
росийско япаньска, а побіч того ріжні ди- 
пльоматичні тдудности спонукали Росию 
опустити з дневного порядку другої ми
рової конференції точку о обмеженю 
зброєнь. Росия і инші держави рішили 
ся були в тій дискусії не брати участи. 
Та публична опінїя так переняла ся сею 
ідеєю, що анґлїйскому правительству у- 
дало ся звернути загальну увагу на спра
ву обмеженя зброєнь. Хоч конференция 
не є до сеї справи приготована так само, 
як і в 1899. р., всеж таки гадку поруше
ну Анґлїєю можна лиш похвалити і тому

і він просить приняги резолюцию Фрія 
через аклямацию.

По сім резолюцию принято і заеїда- 
нє замкнено.

Просимо і і д і ш т і  п е р е п и т у .
Н о в и н к и

— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Матїя 
апост.; римо-кат.: Філїберта, Тим. — В п я  
т н и п ю :  руско-кат.: Лаврентия м.; римо-кат: 
Филипа єн.

— Монсгр-віча »Дїло« приносить телеграфічні 
вісти з послїдних віч, на яких посли складали 
свої звіти. Найбільше народу було на вічах 
иос. Колесси, а іменно: на вічу в Микулинцчх 
дня 18. с. м. поверх 10 тисяч, на вічу в Те- 
ребовли того самого дня поверх 20 тисяч, а 
на вічу в Чорткові дня 19. с. м. поверх 15 
тисяч; разом взявши, всіх вічевиків було по
верх 45 тисяч, се є три рази більше чим всіх 
голосуючих виборців в тім окрузі (15.492). На 
вічу в Бережанах дня 18. с. м. вислухало по- 
сольского звіту пос. Старуха 20 тисяч народа. 
Пос. др. К. Левицкий складав звіт зі своєї 
посольскої дїяльности дня 19. с. м. в Рогати
ні в присутности поверх 10 тисяч вічевиків, 
а в Гаях коло Винник вислухало посольского 
звіту о. Фолиса около 10 тисяч народі.

— Процес проти руских академиків за зві
сні події унїверситетскі у Львові, має почати 
ся перед віденьским судом дня 2. вересня. 
Розправа була обчислена на 4 дні, азе що 
всім 16 обжалованим не доручено акту о5жа- 
лованя задля браку їх теперішних адрес, тому 
розправа буде тривати коротше.

— Богацтво кипячки в Бориславі. Недавно 
докопано ся в новім закопі „Бильно" в Бори
славі до такого обильного жерела кипячки, 
якого там ще не намятають. Закоп давав 
спершу 120 бочок денно, а тепер безнастанно 
дає 90 бочок. Для такої маси кипячки не 
стало місця в резервоарах, тому викопано чим 
скорше нові тимчасові резервоари і поставле
но греблї, аби випливаюча кипячка не розли
вала ся. З  причини такого богацтва кипячки 
ціна єї за одну бочку упала з 2 К 70 с на 
1 К 20 с. Спадок цін відчули доскульно дрі
бні нафтові підприємці в Бориславі і в инших 
нафтових теренах Галичини, бо при малій ви- 
датности законів не оплачує ся їх експльоа- 
тованє. За те рожево глядять в будучність ті 
підприємці, що вертять тепер закопи між Бо
риславом а Тустановичами, недалеко закону 
• Бильно». Они нздїють ся також богатих же- 
рел кипячки і заздалегід заходять ся біля бу
дови нових резервоарів. Онодї була їх депу- 
тация у намісника і просила о поміч війска 
при евентуальній будові гребель, аби вибуха
юча кипячка не розливала ся. Намісник обі
цяв, що віднесе ся в тій справі до війскової 
команди. В кругах ґеольоґів заходять в голе
ву, звідки нараз взяло ся тілько кипячки в 
покладах теренів, від давна експльоатованих. 
Проф. Тіце, директор ґеольоґічного інституту 
у Відни, якому підсунено гадку, не мов би на 
богацтво кипячки вплинули останні землетря- 
сеня, заперечив сему, бо Галичина не лежить 
в полосі землетрясень. Для ширшого загалу 
буде інтересним знати, чи обильність кипячки 
вплине на знижене ціни нафти. Бо хоч від 
двох тижвїв кипячка подешевіла понизше по
ловини, то ціпа нафти в дрібній розпродажи 
остала така сама.

— Нові лінії електричного трамваю у Львові.
Міністерство залізниць затвердило плани кіль
кох нових ліній електричного трамваю у Льво
ві, а намісництво визначило комісию до огля
нена тих ліній на дні 26. і 27. с. м. Дня 26. 
с. м. комісия провірить проектовані лінії: 1) 
віл пл. Ґолуховских через ул. Кароля Людви- 
ка до нл. Цлової, 2) від ул. св. Зофії через 
ул. Снопківску до Зелїзної Води і 3) від ул. 
Паньскої до пл. Бернадиньскої. Дчя 27. с. м.

1) нову лінію від ул. Зиблїкевича через ул. 
Зелену і св. Петра до ул. Личаківскої, 2) дру
гий шлях від ул. св. Петра до кінця ул. Ли
чаківскої і 3) від пл. Краківскої на Підвалє до 
ул. Гускої.

— Сучасниця Наполеона В селі Ліні, яке 
лежить на долині Фльорі у Франциї, жиє 102- 
лїтна вдовиця Анна Иосифина Рібо, яка па- 
мятає Наполеона І. П-ї Рібо розповідає, що в 
1815. р. єї мати закопала гроші і дорогоцїн- 
ности коло дому зі страху перед Прусаками 
і стерегла того місця днями і ночами. Неба
вом надтягнула армія Наполеона, а сам Напо
леон станув кватирою недалеко їх дому. Під
час битви Наполеон з далековндом зблизив 
ся як раз до місця, де були закопані гроші 
п-ї Рібо. Тоді она положила ся на землю в 
місця свого скарбу і вдавала хору, а 10-лїтна 
Анна припала до матери і плакала. Наполеон 
приступив до них і лагідним голосом спитав 
стару про здоровлє а єї донечку погладив по 
личку. Ту хвилю пригадує она собі добре а 
„мала стать цісаря з великим носом" остала 
до нині в єї памята. Про Прусаків висказує 
ся старезна вдова з гірким невдоволенєм, бо 
они вибили їй матери веї кури і наробили 
шкоди.

Дивацтва духоборів. До амер. „Свободи" 
доносять: Дня 25. липня переходило через 
Поріаж Ля Прикрий поверх ЗО душ духоборів, 
котрі вже до 20 день машерують з йорктонь- 
скої околиці. Перед кількома роками духобо
ри машерували голі Христа шукати, а тепер 
машерують шукати канадийского правитель- 
ства, та хотять питати єго, за що оно так 
скривдило духоборів, що повідбирало від них 
фарми а їм дало лише по 15 акрів на душу. 
На запит, чому не їдуть зелїзницею, відпові
ли, що Христос потягом ніколи не ї ав, тому 
і они не хотять. Говорили також (не знаю, чи 
правда) що усю худобу роздали бідним, а 
решта увесь маєток лишили лоском на ні
кого. '

— Витривалий піхотинець. З  Льондона доно
сять, що онодї прибув там Антін Гонолїян, 
родом з Австриї, який від шість літ подоро
жує пішки довкола землі. Гонолїян вибрав ся 
дня 12. вересня 1900. р. з Відня на схід і пе
рейшов пішки Азию і Америку, зробивши 
45.664 кільометрів. Газом з ним вибрала ся 
єго жінка і донька, але жінка по дорозї по
мерла, а Гонолїян подорожував дальше лише 
з донькою. В дорозї натерпіли ся ови немало. 
В степах північно-американьских доекулював 
їм найбільше брак води; раз через чотири 
дни не мали они нї каплі води. Нераз знова 
цілими ночами мусїли стеречи ся перед їдо- 
витими змиями, розпаливши довкола себе 
ватру. З  Льондону піде Гонолїян пішки до 
мети своєї нодорожи — до Відня.

— Поправки похибок. В ч. 177 »Гуслана« в 
рубриці »Наука, штука, лїтература« зам. „ре- 
ґестри" м. б. «реґести»; з >ор1уіует« м. б 
• м р іу м ет* ; з. »гоіи1іит« м. б. «гоїиіит»; з. 
„коєііа“ м. б. „Ьозііа".

О п о в і с т к и .
— Репертуар руского театру в Раві рускій.

В відновленій салі сторожи огневої. Початок 
о год. 8. вечером. Білети продає аптика п. 
Подобіньского.

В четвер дня 22. с. м. „Надія" славно
звісна рибацка драма в 4 діях Г. Гаєрманса.

В суботу дня 24. с. м. „Катерина" опера 
в З діях Н. Аркаеа.

В неділю дня 25. с. м. „Чорноморці" 
народна оперета в 3 діях, музика М. Лисенка. 

і — 3 перемискої єпархії. Презенти дістали 
оо.: Лев Пясецкий на Реклинець, Волод. За- 
яць на Полонну, Йосиф Преторюс на Поздяч 
Юл. Легуцкий на Поріче-ґрунт, Диониз Миро- 
вич на Медику. Сотрудником в Старій Соли 
поставлений о. Гоман Гуменюк.

— Сокільский фєстин в Стрию. Заходом 
тов-а гімнаст. »Сокіл« в Стрию відбуде ся в 
неділю дня 1. вересня с. р. а на случай ве
ликої і тривалої непогоди в слідуючу неділю 
8. вересня в міскім парку „Вільшина" вели
кий народний фєстин при участи: І. Тов-а 
„Сокіл" зі Львова і II. пожарних філій «Со
кола» округа стрийского. Програма: І) Впра
ви відділу львівского »Сокола«. 2) Вправи на
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ч

поручках виконає відділ »Сокола« з Добрян. 
3) Вправи на кони виконає відділ «Сокола» 
зі Стрия. 4) Вільні вправи топірцями виконає 
відділ «Сокола» з Добрян. 5) Вільні вправи 
лісками виконають сполучені відділи «Соло
дів» з Добрян, Угерска і Добрівлян. 6) Вежі 
на драбинах виконає відділ «Сокола» з Ду- 
лїб. — Фантова льотерия. Гра япаньска. По- 
чта пневматична. Штучні огні. — Підчас всіх 
вправ і на павзах буде грати повна музика 
зелїзнича під батутою п. Чечотки. Богато за- 
осмотрений буфет у власнім заряді. Початок 
точно о год. 3. по полудни. Вступ від особи 
50 сот.. для учеників, війскових і дїтий ЗО 
сот., для селян 20 сот.

— Важне для родичів. Виділ Руск. Тов-а 
педаґ. у Львові повідомляє, що в інституті ім. 
св. Ольги знайде ще приміщене д о  д в а й- 
ц я т ь  д і в ч а т ,  бо інститут значно розшире
но і відновлено, а також деякі зі зголошених 
не надіслали доси задатку. Зголошувати ся 
до Виділу Руск. Тов а педагогічного, }л. Сик 
стуска 47.

Наука, штука, література.

—  А . Я . Ефименко. Исторія Украинскаго 
Народа. Вьіпуск'ь первьій ст. 1 — 192, 9 рисун
ків в тексті і 12 на віддільних таблицях. — 
Вьіпуск'ь вторий ст. 193—391, 8 рис. в тексті 
і .12 на відд. табл. С. Петербург 1906.

Отся книжка звісної нисательки Оле
ксандри Ефименкової вийшла яко частина 
збірного виданя п. з. «Исторія Европьі по »- 
похамч, и странамч» вч> средніе в'Ька и новое 
время», що виходить під редакциєю проф. 
Карєєва і Лучицкого Як зазначено в перед
мові, книжка має характер науково-популяр
ний, а присьвячено в ній більше місця вну
трішній істориї, чим зверхній (то є політич
ній). Се річ зовсім природна, бо авторка від 
цілого ряду літ займає ся головно внутрі- 
шною істориєю україньско-руского народу, а 
збірне видане єї праць з сего обсягу появило 
ся в Петербурзі 1905 р. п. з. «Южная Русь» 
т. І. (ст. 436); т. II. (ст. 358). Авторка стоїть 
на зовсім відміннім становити, чим инші мо- 
сковскі історики (она сама з роду Московка), 
а іменно, що історию полудневої, то є ли- 
товско-польскої Руси, належить трактувати 
віддільно від істориї північно-східкої, то є 
Московскої Руси. Причину сего бачить она в 
історичних обставинах: в одиноких величинах 
їх територий і наееленя, в самостійности їх 
культур і розвою історичного житя.

Йе можу попри те поминути річи, яка 
історика мусить прикро вразити. Авторка за- 
стерегає ся, що годі її посуджувати о нацио- 
нальну субєктивність, яку закидають »южно- 
русскимч.» історикам, бо она і з походженя 
Московка і з специяльною симпатиєю відно
сить ся до дослідів на полі «сЬверо русскаго 
юридическаго фольклора». Думаю, що ніякий 
історик, сьвідомий добре задачі істориї, тако
го застережена не повинен робити!

Книжка розпадає ся на вісім глав. В 
першій главі займає ся авторка доісторичною 
епохою, народами, що в старині замешкували 
полудневу Русь, доісторичною Русию і Сла- 
вянами; друга глава присьвячена иитаню „от 
куда пошла Русская земля" і першим рус- 
ким князям; в третій главі займає ся авторка 
удільною добою, степовими кочовиками, вну- 
трішним побутом та Галицко володимирским 
клязївством. Четверта глава присьвячена істо
риї полудневої Руси, що війшла в склад ли- 
товскої держави, політичному положеню, вну- 
трішному побутови, а також дальшій істориї 
Галицкої Руси; пята глава присьвячена істо
риї полудневої Руси під польским панованєм. 
ІНеста глава обіймає Хмельнищину і Руїну, 
сема історию України в XVIII ст., вкінпи ось 
ма історию росийскої і аветрийскої України 
в XIX. ст.

На увагу заслугує становище авторки в 
питанні про повстане рускої держави. З  двох 
теорий, норманьскої і антинорманьскої (ся 
остання не найшла в Европі признаня; пор. 
рецензию Б р і к н е р а  на нїмецкий переклад 
1-го тому істориї проф. Грушевского п. з. 
«Б о^таї погтапвкі» в Кжагіаіпік у Ьієї. 1906, 
ст. 664 -  679) авторка тримає ся норманьскої 
теориї, доказуючи, що, чи загадочна Русь 
прийшла з берегів Чорного моря (як она сама 
припускає), чи з берегів Балтийского моря, то 
одначе була она походженя „ сЬверо-герман- 
скаго", а завила ся не яко нарід чи племя, а 
яко дружина чи шайка. Погляд авторки іде 
отже в розріз з антинорманїзмом, який вже 
сильно закорінив ся в Росиї і який тут у Га
личині заступає проф. Грушевский (правду 
сказавши, не зовсім щасливо).

Після поодиноких глав подаві головні 
жерела, з яких авторка користала. Знає она 
між иншим «Очеркт. исторіи Украинского на
рода» проф. Грушевского в першім виданю 
(1904 р.), III і IV т. єго „Істориї України-Ру- 
си“ , проф. Антоновича «Бесіди про часи ко- 
зацкі на Україні», «Літературно-науковий Віст- 
ник», «Записки Наукового товариства ім. 
Шевченка», «Зорю», річи, які доси мовковски- 
ми істориками просто іґнорували ся.

Книжка прикрашена гарними рисунками 
в тексті (17) і на осібних таблицях (24). Ди
вно, що першим рисунком в тексті є портрет 
вел. кн. Витовта! Чи не годилоб ся було по
дати й з попередної доби рускої істориї дея
ких рисунків, от нпр. св. Ольгу, Володимира 
Вел., Ярослава Мудрого і т. д. ? З  портретів 
україньских гетманів маємо портрет Конаше- 
вича Сагайдачного, Богдана Хмелгницкого (і 
єго аиотеозу та бердиш), Петра Дорошенка, 
Мазеии (Норблєнівский) і Полуботка. Крім сего 
є ту портрети київского князя Олелька, Петра 
Могили, Байди-Вишневецкого і Адама Кисїля. 
З  инших рисунків є ще рисунок більшого і 
меншого замку Любарта в Лунку, нагробний 
памятник кн. Константина Острожского, замок 
кн. Острожских в Острозі, київска Академія 
і єї студенти Рисунки, подані на віддільних 
таблицях, повинні бути цікавими особливо 
для наших етноґрафів з огляду на костюми. 
Маємо тут рисунок україньского шляхтича, 
україньского міщанина, шляхтянки в зимовій 
одежі, україньскої пані в кибалцї (жіноча 
шапка), єїж в намітці; україньскої селянки- 
молодицї і дівчини (дівчини 2 рисунки), шлях
тянки в літній одежі, дївчини-міщанки, се
лянки бабусі і гуляючих пань. Дальше є тут 
рисунок козацкого підпомошника, полковника, 
україньского козака, сотника і уманьских гай
дамаків, а крім сего козак Мамай (народна 
картина старшої і новійшої редакциї), ікона 
Покрова з молячими ся Запорожцями, картина, 
яка зображає Групу Запорожців, памятник ко
шового Івана Сірка, намогильна плита кошо
вого Кальньшевекого, запорожскі Галери і чай
ки, вкінци картина, що представляє вибір ко
шового в Запорожскій Січи, з рисунку інжи- 
нєра Генерал-майора Ріґельмана ок"ло 1785 р.

Книжка Ол. Ефименкової заслугує з огля
ду на свою обєктив ість і ясність в представ
ленні річи й на свій науково-популярний ха
рактер на се, щоби з нею познайомили ся 
ширші круги рускої інтелїґенциї.

Др. Богдан Барвіньский.

Телеґрами
з дня 21. серпня 1207.

Відень. N. 1г. Ргеззе доносить, що на
слідком пізного скликана сой.мів державна 
рада не збере ся скорше як коло 20. жов
тня. Сей пізний речинець засідань державної 
ради доказує, що кабінет бар. Бека не є звя 
заний заключенєм угоди з Угорщиною до 
Нового року.

Будапешт. Урядовий дневник оповіщує 
ряд санкционованих законів, ухвалених на о- 
станній сесиї угорского сойму, а між иншими 
закон о службовій праґматицї зелїзничого 
персоналу і о управильненю платні зелїзничої 
служби.

Кольонія. Коїп. 7Л§ доносить з Танґеру 
що начальник Маґазану і брат мароканьского 
султана Мулєй Гахід оголосив ся вчера сул
таном. Сю вість потверджує командант кора
бля «Конде».

Сан Францісно. Померли ту на чуму 4 
особи.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул Сикстускої 

і Косцюшка у Львові.
Приїхали дня 20. серпня: Л. Сальцман з 

Сокаля, Фл. Н. Добряяьский з Бильна, о. Ник. 
Видницкий з Солотвини, о. Григ. Чубатий з 
Торок, о. Конст. Лотулко з Дрогобича, о. Іл. 
Кливок з Білобожницї, Кар. Чайківский з Чер- 
новець, о. Гнат Волчук з Черновепь, Мих. Га- 
лущиньский з Золочева.

С оіоззеи т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  16. д о  31. с е р п н я  1 9 0 7. 

Щоденно о год. 8. вечер представлене.
В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ілїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

ЛІГ

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продає 

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д  е)ш е в ш і м курсі ден
нім не числячи ніякої провізні.

Працюйте і щадіть.

XяX

Вкладки ощадности на 4%  приймає 
Товариство вза много кредиту

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові.

Кождого дня (в годинах урядових перед 
полуднем) можна кожду вкладку назад відо
брати.

Позички уділяє Товариство «Дністер» на 
6°/0 за інтабуляциею; на кошти покритя да
хівками на 5%. Сплату розкладав ся до 10 
до 15 літ; при 30 ратах піврічних виносить 
рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 
5 кор. 08 сот. від кождих 100 кор. позички.

Парцелянти на купно землі могуть в «Дні
стрі» получпти лози ки під догідними услівями.

Членами можуть бути тілько члени обея- 
печені в «Дністрі».

З зисків уділив „Дністер" на публичні до
бродійні цїли квоту 37.275 корон.

Стан 31. грудня 1606:
Вкладки .
Позички уділені . 
Уділи членьскі 
Цінні папери 
Фонд резервовий і 
Льокациі

2,561.54Г81 К. 
2,512.635 62 К.

193-659-52 К. 
138.534-20 К. 
37.33807 К. 

267.364 04 К.

Купуйте землю при парцеляциях!
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Поручає ся дешеве і сов сне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ  М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 14 .---------- і

Робітна металевих і кавчукових 
печаток

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств і

Урядів гіарохіяльних. (З -  25)

Видавші відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А Шийковского.


